

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MAÑANA

Año VII - Núm. 1834

Burgos, Sábado, 11 de Agosto de 1951

Precio 70 céntimos

"No creo que haya una guerra"

"La O. N. U. es ineficaz" (afirma el DR. ARCE)

SANTANDER, 10.— El periódico "Alerta" publica unas declaraciones que el doctor Arce, ex representante de la Argentina en la O. N. U. ha hecho al colaborador del periódico, Casas.

El doctor Arce, que fué quien levantó su voz valiente en plena conjura internacional para defender a España, se encuentra en Santander con motivo de una conferencia que va a pronunciar acerca de la tercera guerra mundial. A preguntas del periodista sobre si creía efectivamente en ella, el doctor Arce contestó: "No; no creo que haya una guerra; pero muchos no piensan igual y a ellos irán dedicadas mis palabras".

—¿Por qué es usted optimista en este punto?
—Si España firma un pacto directo con Estados

Unidos, como según todos los síntomas va a ocurrir, Rusia no provocará la menor agresión. Stalin conoce sobradamente la importancia estratégica de este país y la capacidad combativa de sus 60 divisiones. No se arriesgará a una aventura que, una vez de acuerdo España y Norteamérica, tendría mucho de descabellada.

OPINION SOBRE EL PACTO

—Entonces, ¿opina usted que el estrechamiento de relaciones entre ambos países es trascendental?

—¡Y cómo no! Ojalá se firme ese pacto de modo directo, siempre más eficaz y de más sencilla aplicación material, pues aunque a Estados Unidos le agradaría que España, figurase en el Pacto del Atlán-

(Sigue en última página).

Disminuye la tensión en Teherán y Abadán

Probable visita de Harriman a El Cairo

TEHERAN, 10. — Ha disminuido considerablemente hoy la tensión en Teherán y Abadán —centros de la disputa petrolífera anglopersa— una vez se han dado a conocer los primeros resultados tangibles de las negociaciones entre las delegaciones de los dos países.

Primera. — Intercambio general de puntos de vista.

Segunda. — Esfuerzo conjunto para mejorar las relaciones entre el personal británico y las autoridades persas en Abadán y en los campos petrolíferos.

Tercera. — Gestión para lograr un acuerdo temporal sobre las reanudación de las cargas de petróleo en Abadán lo más pronto posible, pendiente ello de un acuerdo final.

¿HARRIMAN A EL CAIRO?

En la Sede de las Naciones

Unidas se ha acogido con interés la manifestación hecha por el presidente Truman de que está dispuesto a autorizar a su enviado y asesor Averell Harriman para que se traslade a El Cairo, desde Teherán, si su presencia allí puede contribuir a resolver el pleito sobre el bloqueo del canal de Suez.

EGIPTO SE OPONE AL TRATADO DE PAZ NIPON

Egipto se ha unido a los países que se oponen al texto del tratado de paz con el Japón, redactado por los Estados Unidos e Inglaterra, según se dice de fuentes dignas de crédito. Se agrega que Egipto se opone al artículo 6 del tratado en cuestión, en el que se dice que se podrán situar fuerzas armadas extranjeras en territorio japonés, en el caso de que el Japón desee concertar arreglos bilaterales de seguridad.

Intransigencia de ambas delegaciones en Kaesong

De fuente china se dice que la conferencia terminará bruscamente y los rojos desencadenarán una potente ofensiva

CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS (Corea), 10. — La impresión que reina hoy aquí acerca de las conversaciones de Kaesong es de que las perspectivas de paz disminuyen por haberse aferrado los negociadores de ambas partes a sus demandas.

Circulan rumores cada vez más insistentes de que el empate no se romperá a menos que la delegación de las Naciones Unidas fije un plazo para terminar la conferencia.

TEMORES CHINOS

De fuente china de información se pronostica que la conferencia de Kaesong terminará bruscamente y los comunistas chinos pasarán a la más potente ofensiva que jamás se haya conocido en Corea. Los informantes, que no desean ser identificados, basan sus predicciones en noticias obtenidas por sus enlaces, así como en las advertencias del general Ridgway y de Washington de que los chinos han concentrado en Corea del Norte fuerzas de gran potencia. (Efe).



Se abandonan su curiosa pipa, ya popular, el general Nam Il, jefe de la delegación roja en la conferencia de Kaesong, al llegar a una de las últimas reuniones.

Rusia extermina a toda una nación

Se trata de la República roja de Chechingush

GINEBRA, 10. — Gran Bretaña acusó hoy a Rusia de haber "exterminado y hecho desaparecer del mapa" a una República autónoma que se encontraba dentro de la Unión Soviética.

G. T. Corley-Smith, delegado inglés, ha presentado ante el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas un decreto adoptado en junio de 1946 por el Soviet Supremo de la República rusa, en el que se elimina la República autónoma de Chechingush, en la Rusia meridional, con el pretexto de que muchos habitantes de dicha región lucharon con los alemanes contra el ejército rojo. En el citado decreto se ordena que toda la población de aquella República se distribuyera en otras regiones.

"No todas esas personas colaboraron con los alemanes. Sin embargo, todas ellas fueron castigadas —dijo Corley-Smith—. A Hitler a los judíos, no existe otro caso que se pueda comparar con este. El hecho de que una nación en su totalidad sea eliminada del mapa por un solo plumazo representa el ejemplo más asombroso de discriminación racial.

"La suerte que hayan podido correr aquellos desgraciados —agregó el delegado británico— sólo Dios y el Kremlin lo saben". (Efe).

El «B. O. del E.» publica...

Hacia un nuevo código de circulación

MADRID, 10. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno. — Orden por la que se crea una comisión interministerial encargada del estudio e informe sobre el proyecto de nuevo código de circulación. Ejército. — Orden por la que se dictan normas aclaratorias de la materia relativa a invalidación de notas desfavorables que figuran en el Código de Justicia Militar.

DESCANSO

Por OCIO

—Como esta maleta la llevo vacía, voy a aprovechar, ¿eh?...

Choque de trenes en Luisiana (U.S.A.)

Han resultado 12 muertos y 60 heridos

ATTLEE, EN OSLO

OSLO, 10. — El primer ministro británico, Clemen Attlee, acompañado de su esposa, ha llegado a Oslo en automóvil procedente de las montañas noruegas, donde ha descansado unos días. El matrimonio permanecerá un par de días en la residencia del embajador inglés en Oslo.

NEW ROADS (Luisiana), 10. — Un expreso de los ferrocarriles de Luisiana y Arkansas ha chocado con un tren militar. La Policía declara en Baton Rouge, capital del Estado, que hay unos 12 muertos y 60 heridos, habiendo resultado destruido el expreso.

Los dos trenes chocaron de frente, entre Simmesport y Lettorth, al Noroeste de New Roads, a las 7:15 de esta mañana, hora local.

En la estación de Little Rock (Arkansas) se declara que el expreso era un tren de gran lujo que circula entre Kansas City y Nueva Orleans.

En el tren militar iban 500 soldados de Infantería de Marina que se dirigían a su base de California. Los soldados tomaron parte activísima en el salvamento de las víctimas.

Según manifiesta un viajero del tren expreso —el "Southern Belle"—, vió que la locomotora del tren militar se hallaba, cuando él salió de su coche, sin casi haberse dado cuenta de lo que había ocurrido, junto a dicho coche, que era el de cola. Vió varias unidades ardiendo. (Efe).

"CADILLAC" ESPECIAL PARA PERON

NUEVA YORK, 10. — Para el presidente argentino, general Perón, está siendo equipado en Detroit un coche "Cadillac" tipo "limousine", con dispositivo de acondicionamiento de aire, teléfono, televisión, bar y refrigerador. El precio del coche, con esos accesorios, es de 11.000 dólares.

Dólares para España

WASHINGTON, 10. — El Banco de Exportación e Importación anuncia que ha sido concedido a España un nuevo libramiento de seis millones de dólares que se destinan a la fa-

bricación de abonos nitrogenados y a la producción de acero en España. Este nuevo libramiento es con cargo al crédito de 62.500.000 dólares autorizado por el Congreso

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN El verano y su ACTIVIDAD

El verano —y al hablar del verano nos referimos al hecho puramente cronológico, con independencia del frío que se nos ha pegado a las espaldas con una tenacidad digna de un enero enturruñado— depara a Burgos una actividad extraordinaria. Generalmente, y en muchos sitios, la llegada de esta época significa una desbandada general que despuebla oficinas, cierra centros, echa a la gente al campo e invita a una larga y reposada siesta, con fervorosa vocación al no hacer y descansar, alejándose de toda preocupación e inquietud, ya política, intelectual o de otra clase; aquí no. Es precisamente el verano la temporada que acusa más movimiento en el seno de las colectividades. Sólo en el momento presente se están celebrando dos reuniones: una de ellas de tipo nacional (el Curso y Asamblea de los Lugartenientes Provinciales de la Guardia de Franco) y la Semana Misional, donde concurren hombres de todas las latitudes y razas. Apenas a un paso en el tiempo está el Curso de Formación de Preparadores de Fútbol. La Milicia Aérea está en plena actividad, y ya ha comenzado un programa para preparación de árbitros de lucha grecorromana. Todo esto que hemos citado (además de los cursos de verano para extranjeros) supone un conjunto de actividades, que si desligadas y diferentes entre sí, elevan a considerable categoría el verano burgalés, prestando a las calles (y a los bares, cafés, hoteles, que todo hay que decirlo) una animación interesante.

Caso de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Vicenta Rojo, de 10 años, Alfaro, 5, de herida contusa en la región occipital, que se produjo jugando.

Carlos López Núñez, de seis años, Avellanos, 3, de herida contusa en la región parietal, por caída.

Ayuntamiento de Burgos

CENSO CANADERO

Para dar el debido cumplimiento a lo que dispone la circular número 769 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, todos los poseedores de ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda, cualquiera que sea el destino que se le de, deberán

La banda de música del Frente de Juventudes de Málaga, en Burgos

Hoy llegará de paso para San Sebastián, procedente de otras ciudades españolas, la banda de música del Frente de Juventudes de Málaga, que tantos éxitos cosechó el pasado año en esta ciudad.

Durante su estancia en Burgos dará diversos conciertos en centros benéficos y actuará en el templo del paseo del Espolón en la mediodía y noche de hoy y mañana.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Una ley de la Jefatura del Estado sobre exención de contribuciones diversas.

...Modalidades de pago del Subsidio Familiar.

...Relación de las Juntas del censo electoral formadas en la provincia.

...Providencias judiciales.

...Anuncios oficiales.



Barómetro. — A las ocho, 691,5. A las 14, 692,8. A las 20, 682,7.

Temperaturas. — Máxima, de 18,6, a las 17. Mínima, 7,6, a las 6,30.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho, calma. A las once, N. 3,6. A las 18, NE. 9.

Recorrido del viento en 24 horas. 180,4 kilómetros.

Higinio Rodríguez Rodríguez con Oliva Hontoria Arribas, hoy, a las 8, en S. Lesmes. Rafael García de Pablos y María Margarita Rodríguez Sanz, hoy, a las once y media, en San Cosme.

Farmacias de guardia

Señora Atienza, Laín Calvo, 20, y señor Pascual de la Puente, Salas, 5.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 330 y con cinco pesetas todos los terminados en 30.

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

UN PROGRAMA NUNCA VISTO

De amor también se muere

Delicioso y conmovedor

ESTRENO. — La historia de un amor sublime que sólo puede acabar con la muerte, con el triunfador del cine americano Louis Jourdan y María Denis, y

ALMA ZINGARA

Danzas inolvidables, luchas, pasión, alegría, un espectáculo incomparable, en tecnicolor, con María Montez y John Hall.—N. TT.

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

UN PROGRAMA MONSTRUO

VUELVE A MI

Fred Astaire y Ginger Rogers ofrecen de nuevo sus danzas mágicas, en una producción M. G. M., en deslumbrante tecnicolor, de buen humor y buen gusto, y

El abrazo de la muerte

Insuperable realización Universal, de palpante acción, emoción, luchas y dramatismo, con Burt Lancaster, Yvonne de Carlo, Dan Duryea. (N. TT.)

COLISEO.—Hoy, de 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

EXITO APOTEOSICO DEL ASOMBROSO Y EXCEPCIONAL DOBLE

El héroe de Texas

Extraordinario film, de vibrante y constante acción, aventuras, luchas y emoción, con Rita Hayworth, y

El hijo de la parroquia

"OLIVER TWIST"

La más extraordinaria realización mundial, que cautivó a las multitudes por su interesantísimo y emocionante argumento, que le subyugará. (TT.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

UN PROGRAMA DE MULTITUDES

El asombro de Brooklyn

Un gran espectáculo de optimismo, belleza y música, en magnífico tecnicolor, con Denny Kaye y Virginia Mayo, y

Espíritu de conquista

Grandioso drama histórico, de espectaculares guerras y luchas, con Robert Young y Randolph Scott. (TT.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

FORMIDABLE Y ASOMBROSO DOBLE

La reina de Cobra

El máximo prodigio en tecnicolor, de aventuras y luchas, con María Montez y John Hall, y

La jungla en armas

Un film de incasantes luchas, aventuras y emociones, con Gary Cooper. (N.T. y T.)

1.044.112 ptas. para la carretera Tórtoles - Bahabón de Esgueva

Y 1.163.125 para la de Cabañas de Viriato

MADRID, 10.—Por el Ministerio de Obras Públicas se publica un decreto en el "Boletín Oficial del Estado" en el que se autoriza para celebrar la subasta de las siguientes obras:

Carretera local de Tórtoles a Bahabón de Esgueva, trozo primero, en la provincia de Burgos, por 1.044.112 pesetas; carretera nacional 221 de Vinaroz a Vitoria y Santander, trozo de Logroño a Cabañas de Viriato, kilómetro 14 y 15, mejora de trazado para suprimir carreteras peligrosas en la provincia de Logroño, por 1.163.125,65 peseta

Están expuestas las listas del Censo

Vd. puede ver (en la Plaza Mayor) si está su nombre

Desde el día 5 al 15 del presente mes de agosto se exponen al público en los sitios de costumbre las nuevas listas del censo electoral para admitir reclamaciones sobre inclusión, exclusión o rectificación de errores.

Todos los electores deben consultarlas para asegurarse de que están incluidos en ellas, y si, por estar ausentes de su domicilio habitual, no pudieran realizar personalmente la comprobación, deben encargar de ello a sus familiares o al Instituto Nacional de Estadística, que ha montado un servicio gratuito de información que se realizará exclusivamente por correo.

Para hacer uso del mismo deben los electores que consulten dirigir una carta redactada así: "Señor delegado de Estadística de

Don (nombre y los dos apellidos), con residencia en 31 de diciembre de en el Municipio de calle o plaza de número, de años de edad y profesión solicito se le informe si está incluido en las listas provisionales de electores del citado Municipio.

Acompañar un sobre franqueado con mi dirección actual para la contestación.

(Fecha y firma)

(La petición de franqueo es obligatoria por no contar con crédito para esta atención).

DEPENDIENTA

bien impuesta en artículos para regalo y marroquinería, se precisa urgentemente en

CAMPO

Fijación de precios del producto "malta" sin paja

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, previo informe favorable del Sindicato Nacional de Alimentación y Productos Coloniales, ha resuelto lo siguiente:

1.—Cuando el producto denominado "malte" se expanda desprovisto de paja y cascarilla envolvente, los precios que podrán aplicarse son los siguientes:

En fábrica, con precios, 16,85 pesetas kilo, neto, envasado y embalado.

De mayor a detall con precios, 18,30 pesetas kilo, neto, envasado y embalado.

De venta al público, con precios, 21,35 pesetas kilo, neto, envasado y embalado.

2.—Continúan el vigor las normas dictadas en las circulares de esta Delegación Provincial números 2.259 de 19-1-50 ("B. O. P." número 24, de 30-1-50) y 2.377, de 27-6-51 ("B. O. P." número 152, de 6-7-51).

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

LA IGLESIA y los días

GIJÓN LITURGICO

Sábado, 11. — Los mártires de Cardena. Ss. Tiburcio, Susana, Rufino, Alejandro, Turino.

Misa de los mártires de Cardena (diocesano). Segunda oración de los Santos Tiburcio y Susana.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LORENZO

La corte de honor de señoras y la de caballeros de María Santísima del Pilar celebrará sus cultos mensuales mañana, 12. Por la mañana, misa de comunión general, a las ocho y media. Por la tarde, función eucarística, a las ocho, con la Salve al final.

comparecer con la mayor urgencia en la Sección de Estadística de la Secretaría municipal, para extender las oportunas declaraciones en los formularios que se les facilitará al efecto.

A la vez deberán declarar, en los mismos formularios, las existencias de lana que obren en su poder.

El periodo declaratorio terminará el 15 del actual, fecha a partir de la cual el ganado o lana que no esté amparado por los correspondientes CCD 20, será considerado como de tenencia clandestina.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Isabel Pérez Puente. Isaas José Aragón González. Juan Carlos Jiménez Barbadiño. Mercedes Peña Martínez. Francisca Inés Pascual Blanco. Alejandro García Heras. María Luisa Encinas Redondo. Margarita María Rivas Riaño.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MATRIMONIOS

Manuel Santamaría Soto con Adela Pérez. Amasabel, hoy, a las 10, en San Cosme.

Cartelera

GRAN TEATRO

"De amor también se muere" (3R) y "Alma zingara" (3).

AVENIDA

"Vuelve a mi" (3) y "El abrazo de la muerte" (4).

COLISEO CASTILLA

"El héroe de Texas" (2) y "Oliver Twist" (2).

REX

"El asombro de Brooklyn" (2) y "Espíritu de conquista" (2)

CALATRAVAS

"La reina de Cobra" (3) y "La jungla en armas" (2)

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3,30; CAFÉ Y ATRACCIONES.

7,30; GRAN BAILE DE MODA.

11,30; BAILE FIN DE SEMANA

Con Gloria del Mar, Olga Alba, Carmen Iturbi, Los Portenitos y Orquesta Irlves.

LA FESTIVIDAD DE LA PARROQUIA DE S. LORENZO

"Don Quijote, en el mundo de la novela y del estilo"

Don Luis Morales Oliver pronunció su primera lección en los "Cursos de Verano"

En el templo de San Lorenzo el Real se ha celebrado la fiesta del santo titular con diversos actos religiosos, que resultaron muy solemnes.

A las nueve hubo misa de comunión general, oficiada por el caniller secretario de Cámara del Arzobispado, muy nuestro señor don Abilio del Campo, quien distribuyó la sagrada comunión a miembros de las cuatro ramas de Acción Católica y a numerosos feligreses, cantándose motes por el coro femenino parroquial.

A las once fué la misa solemne, actuando de prestado el párroco, don Rufino Gómez Moradillo, asistido de los coadjutores de las parroquias de San Lesmes y San Gil, señores Vargas y Pérez Carmona.

El panegírico del santo estuvo a cargo del canónigo don Damián Peña Rámila. Cantó la misa gregoriana el coro mixto de Acción Católica femenino y masculino.

Terminada la misa se expuso el Santísimo, que quedó de manifiesto hasta la función de la tarde.

COMIDA A LOS POBRES, PRESIDIDA POR EL PRELADO

En el salón de actos de la parroquia se obsequió a 70 pobres de la feligresía con

una comida extraordinaria. El reverendo señor arzobispo fué recibido a la entrada del templo por el párroco, señor Gómez Moradillo; por el coadjutor señor Martínez Bedoya y por las banderas parroquiales.

Al entrar el prelado en el comedor se le recibió con una salva de aplausos y vítores.

El señor párroco pronunció breves palabras de saludo cariñoso para el prelado, destacando el honor de su presencia. Seguidamente su excelencia bendijo la mesa y pronunció unas palabras dirigidas a los pobres y ensalzando el valor y la virtud de la pobreza. La intervención del prelado, calurosa y emotiva, como son siempre sus palabras, emocionó a los reunidos. A continuación se sirvió la comida por señoritas de la Juventud parroquial. Asistieron a este caritativo acto, entre otros, los miembros de la Junta Parroquial señores Rodríguez Pulido, don Cándido Varona, don Moisés Arroyo y Martínez de Simón; el secretario del Gobierno Militar, coronel Caballero, y el señor Martínez Burgos. También asistieron distinguidas damas, entre ellas la señora de Muntaner.

Las confiterías Ibáñez y Miguel obsequiaron a los pobres con pasteles, y la feligresía doña Gloria Temiño donó los huevos para la paella y 100 pesetas para que se rifasen entre los pobres.

FIESTA EUCARÍSTICA

Por la tarde se celebró una

función eucarística, rezándose el rosario, ejercicio de la novena y procesión con el Santísimo por las naves del templo, del que era portador el vicario general del Arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez, quien al final dió la bendición a los numerosísimos fieles.

Pablo Leony expone en Santander

Pablo Leony, el artista que recientemente expuso en nuestra Sala Municipal de Arte, inaugura hoy una colección de retratos estilo grabado inglés, de cuya modalidad es creador, y miniaturas en la sala de proyección de "El Avance Montañés", en Santander.

Los funcionarios municipales han celebrado con gran entusiasmo la fiesta de su Patrono

Los actos fueron presididos por el Sr. alcalde

Con motivo de la festividad de San Lorenzo el Real, Patrono de los funcionarios del excelentísimo Ayuntamiento, se han celebrado diversos actos religiosos y profanos, dominados por un entrañable sentido de hermandad.

A las diez asistieron a una misa rezada, que se celebró en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo, que fué oficiada por el capellán de los establecimientos municipales de beneficencia, don Gonzalo Izquierdo.

Presidieron el acto el alcalde, señor Díez Reig; los tenientes de alcalde señores Martínez Nales y Gil Carcedo; el concejal Sr. Gil Moral; el secretario de la Corporación, señor Fernández Villa; el director gerente de la Caja de Ahorros Municipal, don Aurelio Gómez Escobar; el oficial istrado de la Corporación, señor Pérez Córdoba; intervector de Fondos, señor Arandá, y el decano de la Beneficencia Municipal, don Julio García Merino.

Durante el acto religioso el funcionario señor Fernández cantó diversas composiciones, como asimismo una niña hija de otro funcionario, con acompañamiento de los señores Quesada y Estefanía.

A la terminación de la misa, el oficiante subió al púlpito, desde donde dirigió una plática, exponiendo a grandes rasgos la vida de San Lorenzo, ofreciéndole como modelo de administradores, en el que se deben mirar e imitar sus virtudes los funcionarios municipales.

COMIDA DE HERMANDAD

A las dos de la tarde se reunieron en comida de hermandad, en el restaurante Arriaga, los funcionarios, presidiendo la mesa el señor alcalde, al que acompañaban varios concejales, así como el secretario, señor Fernández Villa, y el director de la Caja de Ahorros Municipal, señor Gómez Escobar.

A los postres el señor Díez Reig felicitó a los funcionarios por la brillantez de los actos que celebraban en honor de su santo Patrono, exhortándoles a que continúen colaborando en el Ayuntamiento como elementos combinados que son de la administración municipal y el Municipio como administradores de nuestra querida ciudad.

El señor Balsebro leyó unas cuartillas en tono festivo, que fueron muy celebradas.

FESTIVAL TAURINO

A las seis de la tarde se verán

A las siete de la tarde, y en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, pronunció su primera lección sobre "Don Quijote" el insigne profesor y director de la Biblioteca Nacional, don Luis Morales Oliver.

Al acto asistieron los directivos y profesores de los "Cursos de Verano", así como el gobernador militar, general Amado, y otras personalidades.

Comenzó el acto con la presentación del conferenciante por el director español de los Cursos, don Pedro Carasa, que destacó los méritos y virtudes del señor Morales Oliver, agradeciéndole su participación en la brillantez de las lecciones.

Don Luis Morales Oliver, con esa maestría que él posee, se hizo con el público

desde los primeros momentos. Comenzó su conferencia esbozando la lección y su reparto en ambos días, hablando de "Don Quijote, en el mundo de la novela y del estilo".

De forma magnífica, con esa agilidad en el análisis de conceptos y estilos, Morales Oliver hizo una historia de la novela anterior a Cervantes y de la de su tiempo. La novela caballeresca encontró una nueva expresión en los descubrimientos y consecuencias nuevas que expuso. Hizo análisis profundo de las obras estáticas, ideales y dinámicas, de acción, de todas ellas, de forma estupenda, citando obras, limando asperezas, y todo ello, aderezándolo con la gracia de unas relaciones que, aun conocidas, sonaban a nuevas.

Lo pastoril, lo realista, lo pícaro, lo sentimental, lo epistolar; todo halló eco en su conferencia, aguda y concisa —más de lo que quisiéramos—, hasta llegar a pasar al estilo, que igualmente describió con justeza y riqueza de lenguaje.

"¿Cuál es el estilo de Cervantes? —terminó—. Cervantes posee en su obra inmortales todos estos estilos expuestos anteriormente. Pero, entonces, ¿dónde está él? ¿Dónde el héroe, cálido y el héroe frío que puede hablar en su alma? Está en el silencio, cuando callan todos los personajes, cuando todos se van. Cuando están Don Quijote y Sancho a solas y surge el diálogo, que es como la vida misma, en lo real y en lo irreal, cuando Don Quijote habla a su escudero del amor por Dulcinea, del buen gobierno y hasta de que ha de afeitarse. Este diálogo que luego tendrá dignidad filosófica, que pasará a otras novelas, natural como la vida, magnífico de emoción, aparecerá en su novela, como Cervantes mismo, padeciendo o soñando. Allí estará el estilo, el alma del héroe que habla. Allí recerá allí Cervantes en la edad de oro de su heroísmo, la edad de bronce de sus fatigas y la edad de plata de su vejez. Pero para saber cómo es ese alma, esperaremos a mañana".

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del conferenciante, que —a ser por los oyentes —hubiera estado hablando muchas más horas sin cansar el cuerpo y descansando el espíritu.

Hoy versará sobre: "Don Quijote, en el mundo poético de lo caballeresco y de lo ideal", terminando con ello su primera lección.

Clausura de los primeros albergues nacionales del S. E. M.

MADRID. — (Servicio especial). Se ha celebrado con toda solemnidad la clausura de los primeros turnos de los albergues nacionales del S. E. M., instalados en San Sebastián, Santander, Marín (Pontevedra), Cádiz y Palma de Mallorca, en los que han permanecido durante veinte días 300 maestros y maestras de las diversas provincias españolas.

El próximo día 12, domingo, dará comienzo en las mismas poblaciones reseñadas el segundo turno, al que asistirán otros 300 maestros y maestras de toda España.

Correos a América

El vapor "Extavia", de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el primero de septiembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El vapor "Monte Ararat", de la Compañía Aznar, saldrá de Barcelona el 24 de agosto actual, y de Cádiz, el 27, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Colombia, Venezuela y Caracas.

Las niñas de España, en los albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o en el mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

Burgalés fallecido en Buenos Aires

El cónsul de España en Buenos Aires comunica el fallecimiento de Benito Bujedo, de Bureba (Burgos).

Alegres fiestas del barrio de Santa Clara

Hoy dan comienzo en el barrio de Santa Clara los festejos organizados para celebrar la fiesta patronal.

A las doce habrá pasacalles, animizado por una banda de música, que anunciará las fiestas. Por la tarde, a las seis, chocolatada a la ciega, patrocinada por la tienda "La Tierra", y a continuación, baile público hasta las diez.

El día 12, festividad de Santa Clara, a las siete, diana floreada, y a las ocho, misa en la iglesia de las Religiosas Clarisas, en la que oficiará el R. P. José Domingo Izalluz, rezándose un responso por los feligreses fallecidos. A las doce, pasacalles como el día anterior, y a las seis, sardina de pollos, participando menores de 16 años. Seguidamente, baile público.

El día 13, como final de las fiestas, pasacalles, a las doce, y a las cinco de la tarde, juego de pucheros, patrocinado por el comerciante "El Chico Bueno"; acto seguido, plumaje a la americana, carreras de sacos con premios en metálico y baile público.

ACCION CATOLICA

LOS OBREROS DE A. C. CELEBRARAN HOY SU HORA SANTA

Hoy, sábado, a las nueve de la noche, los obreros de Acción Católica celebrarán su hora santa (que ordinariamente se venía celebrando en la capilla de la Divina Pastora) en la iglesia parroquial de San Gil Abad, en reparación del acto sacrilego cometido días pasados.

Con el fin de dar a este acto el esplendor debido, se invita de modo especial a todos los obreros católicos y, asimismo, se invita también a todos los jóvenes y hombres burgaleses.

"FENIX"

IGUALATORIO DE ESPECIALIDADES MEDICO-QUIRURGICAS (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

CLINICA QUIRURGICA "RICA-CAMARA"

Calle Molinillo, núm. 15. — Teléfono 2771

- | CUADRO DE ESPECIALISTAS | |
|-----------------------------------|------------------------------------|
| Cirugía General | D. Eulogio Renedo Ruiz. |
| Aparato Digestivo | D. Luis Pérez Fadón. |
| Enfermedades de los Niños | D. José Luis Díez Martínez. |
| Idem Id. Id. | D. Teodoro Temiño Achaga. |
| Garganta, Nariz y Oídos | D. Eduardo Vigalondo Errasti. |
| Análisis Clínicos y Transfusiones | D. José Vicente Vallejo Aranguena. |
| Ocullista | D. Francisco Canella Cañete. |
| Pulmón y Corazón | D. Manuel López Cuevas. |
| Piel y Venéreas | D. Juan José Peralta. |
| Partos y Ginecología | D. Gregorio Rica Cámara. |
| Urología | D. Eulogio Renedo Ruiz. |
| Odontología | D. Esteban Barrio Fastel. |
| Radiología y Electrotarapia | D. Manuel Artacho Galván. |

AVISO: Las nuevas oficinas se han instalado en Concepción, número 2, bajo.



Amenaza italiana a los costureros franceses

Tienen inmensas posibilidades de ganar (por la modestia de sus modelos) mercados amplios en Norteamérica

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).

En Francia nace otra preocupación: la competencia italiana, que amenaza superar una de las más importantes industrias del país: su alta costura. El mundo entero se da cuenta que en nuestra existencia se ha producido una profunda transformación de métodos y medios. Los grandes costureros de París ya no pueden vivir de una producción limitada y desmesuradamente cara, como la que hace veinte años les servía de base comercial. En la actualidad es necesario que acepten el imperativo de producir en gran escala, y esto va contra la esencia misma de su arte. Confeccionar en serie las creaciones de la alta costura es semejante a sacar fotografías de los buenos cuadros: sirve para divulgarlos, pero en ningún caso se logra el valor exacto de obra primitiva. Sin embargo, la única sociedad que hoy tiene dinero desea cantidades.

Los norteamericanos llegan a París con el deseo de comprar, pero ya no piden un vestido para esta o aquella gran dama; lo que ahora desean es un prototipo "reproducibles" en confección a escala de mil. Ese modelo, que habrá de sujetarse a las leyes inviolables de la vida americana, requiere: primero, simplicidad; segundo, comodidad; tercero, adaptarse a todas las tallas; cuarto, ser transformable; quinto, económico, y por último, a pesar de la contradicción manifiesta, puesto que la moda de París difícilmente es económica, sencilla, simple y cómoda y adaptable a cualquier circunstancia; por último, repetimos, ha de tener un sello de "chic" parisien.

LOS ITALIANOS VAN DE PRIA

En esta carrera con la adaptación de unas circunstancias que piden lo absurdo, los italianos parecen andar más cerca de triunfo que los propios modistos de París. Su industria básica, más barata en la mano de obra, y sus creaciones, menos aristocráticas y sofisticadas, tiene inmensas posibilidades de ganar el mercado de los Estados Unidos en cuanto se refiere a la clientela modesta.

De todas formas es admirable observar cómo los costureros franceses luchan y se defienden. La primera medida ha sido presentar una colección para el año 1952, repñeta de "americanismo". Casi todos los modistos crearon vestidos "transformables" que sirven para tarde y dando la vuelta a cualquier detalle ingenioso, son de noche. Abrigos que por el mismo procedimiento pasan a ser zabadinas. Trajes de boda que cumplen en vestidos de recepción. "Tres piezas" que combinadas son otros tantos modelos diferentes. En fin, un verdadero mecano, que gustará a la mujer americana y a la frívola.

EXCENTRICIDADES DE LOS MODISTOS

Otra carta que juegan maestramente es la técnica de desdibujar al ingenio transcontinental con excentricidades "muy de París". Los grandes modistos adoptan cada vez como mayor preferencia una actitud teatral al estilo que en el nuevo mundo creen que deben ser los genios. Entiéndase elevando al máximo el "snobismo". Jacques Fath se retrata vestido de mujer, de mono, de corsario, de "charlot" o de Margarita. Lo importante para él parece ser retratarse, sea como sea y donde sea, pero al lado de una "estrella" de

Hollywood. La coquetería de Balenciaga es opuesta. Para éste lo primordial resulta aparecer sin ser visto y merecer, sin solicitarlo, el calificativo de misterioso. Balenciaga es el personaje popular más conocido de Francia. Luego tienen ustedes a Christian Dior, que adopta aires de catedrático en conferencia, dando lecciones a un auditorio universal; al joven Alwyn que se exhibe constantemente en deportista despreocupado, y a los que aparecen "en poetas" abrazados a una musa de una inspiración estmera. Todos ellos adoptan este disfraz como si fuera una bella creación. En el fondo debe ser así, porque es el que cubre el tinglado serio sobre el que con aspecto de comedia se juega el porvenir económico de gran parte de Francia.

Europa se divierte

Mientras París celebra su bimensario, Beyruth resucita a Wagner

PARIS. (Crónica especial, por Javier de Eguía).

Francia se desentiende de la política: esas dificultades de la Asamblea Nacional destruyeron la poca fe que tuviera en la victoria de la mayoría gubernamental. Hasta la Prensa titula en segundas páginas lo que lógicamente debiera ocupar las columnas más destacadas de la primera.

París está envuelto entre fuegos de artificio e iluminaciones de todas las clases. Recuerdan hoy aquellas frases de los días de Luis XIV cuando le naciera el Delfín:

—A pesar de la noche y de sus velos, parece que llovían allí estrellas.

París recuerda, igualmente, aquellas fuentes luminosas de 1889, que atrajeron la admiración universal; la exposición de 1900, éxito de la luz; la de 1937, mezcla de fuego, de agua y de sonidos, que revolucionaron la técnica.

Hoy todos contemplan sus monumentos a la luz de las

Documentos de los viajes de Colón, se venden en Nueva York

SAN FRANCISCO, 10.— Dos documentos relativos al segundo viaje de Colón a América están puestos a la venta en Nueva York, según una información que ha publicado el "San Francisco Chronicle". Se trata de dos decretos firmados por los Reyes Católicos. En uno de ellos se dictan medidas para la creación y aprovisionamiento de una flota de 17 navios, que había de emprender el viaje de duración ilimitada, y está dirigido a los recaudadores de contribuciones, empleados de los mercados y otros funcionarios de Sevilla y Cádiz. En el otro decreto se ordena el urgente cumplimiento de las disposiciones para este viaje.

Según la citada información, dichos documentos son propiedad del señor Erwin Rosenthal, residente en Berkeley, California, quien manifiesta haberlos adquirido en Oxford, y que el Museo Británico garantiza su autenticidad. Afirma también que los documentos están ahora en poder de Emily Driscoll, dedicada al comercio de autógrafos y manuscritos. Los decretos españoles han sido evaluados en 100 dólares. (Efe).



Covent Garden dentro y por fuera

Este teatro es el gran tópico del ballet y de la ópera inglesa

LONDRES. (Crónica especial, de Gabriel García Gili).

Venir a Londres y no visitar el Covent Garden parece que no entra en los cálculos de ningún turista, sobre todo si es medianamente aficionado a la música. Hay tópicos mundiales, de bellos y atractivos nombres, frente a los que vamos sucumbiendo, unos antes y otros después, todos los hombres. ¡Qué le vamos a hacer! Por eso, este gran tópico del "ballet" y la ópera de Inglaterra me ha vuelto a mí también, con su voz musical, de sirena, a la atracción de mil recuerdos.

COVENT GARDEN POR FUERA

El gran edificio de la Royal Opera House está en uno de los barrios más feos de la capital británica, entre calles de una tristeza antipática y maloliente. Es un lugar céntrico, muy próximo a las suntuosas edificaciones de Leicester Square, que no ha tenido, sin embargo, la suerte de los lugares vecinos. Las casas que rodean a la Ópera son tan poco elegantes como el mercado de verduras, de fruta, de pescado, que agita el tráfico de estas callejuelas durante la mañana y casi lo anula al cerrarse sus puertas por la tarde.

En Covent Garden, ligado a tantos sueños literarios, artísticos, sentimentales, entrevistos en tantos capítulos, fantaseado en tantas lecturas, yo, al menos, he sentido la sorpresa del desencanto y la desilusión.

COVENT GARDEN, POR DENTRO

El vestíbulo del teatro marca siempre la temperatura de los públicos. Es como

el escaparate para una colección de vanidades que a veces resulta más interesante y pintoresco que la representación.

Este vestíbulo de Covent Garden, corazón de la ópera inglesa, no me ha resultado tampoco acorde con lo que siempre había imaginado: pecheras almidonadas, miradas en los escollos femeninos como en aquellas películas donde Pigmalión, después de una de estas solemnidades, encontró a la violeta melonada y soez por una de las esquinas del barrio, mayoría del público, internacional y pigmentado presentaba un cierto aspecto proletario; la minoría distinguida, el aire de espectadores burgueses provinciales.

EL BALLETO

He tenido la suerte de ir al "Sadler Wells Ballet" antes de clausurarse la temporada, para dar paso, con "Gairy Queen X", al gran espectáculo de ópera inglesa "Moussine" y Margo Pontayn, las bailarinas que hoy se retienen el entusiasmo del público británico, tal vez las primeras figuras actuales del género, forman parte del "Sadler Wells Ballet", carácter nacional, con el que se llenan las grandes temporadas del Covent Garden, un conjunto dirigido por irlandesa Minnette de Val del antiguo grupo de D. Hillev, y alimentado por gran escuela de bailes gobernada miss Ursula Alton; un excelente conjunto que ha recorrido Italia, Francia, Bélgica, Alemania, Austria, Norteamérica y el Canadá, ofreciendo obras de mas clásicos repertorios.

Frente a la representación hay que reconocer, en lo que son ciertas todas leyendas e informaciones, la gloria del Covent Garden; es lo esencial, lo verdaderamente artístico. Pero perdonarse, una a una, distintas desilusiones ambientales que sufre el teatro hasta penetrar en el fondo. Porque hay una realidad: arte verdadero, casi intratable sigue alimentando todos los prejuicios ridios sobre el "ballet".

Una carpa de se kilos y medio

TORTOSA, 10. — Artista neoz, alias "El Rana", ha conseguido caña, en el río Ebro, una pa que pesó seis kilos y medio. El sacar del agua tan un ejemplar le costó más de hora. Hacía muchos años que se había pescado ningún pez de ese peso en el Ebro. (Cifra)

Nace el VIII dominio británico

Inglaterra anuncia la creación de un nuevo miembro del Commonwealth: Capricornio

Inglaterra quiere construir su VIII dominio: pretende sea éste como el último bastión del Imperio Británico y encuentra siempre en su inmenso imperio colonial nuevos medios para recuperar las posiciones perdidas.

El nuevo Estado llevará el nombre de Dominio de Capricornio; comprenderá Rodesia del Sur y Rodesia del Norte y el Nyassaland.

No deja de ser esta una mezcla extraña. Rodesia del Sur responde a la definición de un dominio: población blanca, nivel de vida elevada y hasta clima templado; por el contrario, Rodesia del Norte y el Nyassaland son colonias o protectorados poblados con negros; allí no se establecen blancos sino en plan de comercio o de explotación de minas. Ese dominio no forma ni una unidad geográfica, ni canónica, ni humana. Su creación no correponde a Estado alguno ya existente. Y pudiera añadirse que de hecho es opuesto a las corrientes actualmente en vigor en el Africa Central. Quizá sea esa toda la razón de ser.

MANIOBRA INGLESA

El dominio del Capricornio ha sido concebido como un Estado-tapón entre el Africa blanca y el Africa negra. Aspira a despertar el espíritu de independencia común entre las poblaciones primitivas y los colonos europeos a fin de levantar una comunidad económica y cultural. Ese dominio será la venganza del mariscal Smuts, cuya política de colaboración racial de fidelidad a Inglaterra se ha visto totalmente deshecha por el doctor Malan.

La maniobra inglesa es aún más amplia: quiere protegerse al mismo tiempo contra los Estados

Unidos. Aquel "punto cuatro" americano de uno de los proyectos de Truman, aspiraba a revalorizar las regiones insuficientemente desarrolladas; una de ellas era el Africa Central. Inglaterra, quiere dedicarse a la explotación económica de estas regiones, lo que, por otra parte, constituye para ella una necesidad vital.

La prosperidad naciente de Rodesia del Sur es sorprendente. Su capital, Sitasbury, esta en constante crecimiento de edificios y de población.

Esta ha pasado desde 1945 de 80.000 a 140.000 y aún así todos los días aparecen los periódicos locales con numerosas ofertas de trabajo. El salario mínimo de un albañil, por ejemplo, es de unas 8.000 pesetas al mes. Y en ninguna parte del mundo hay más coches: de cada siete habitantes hay uno que lo tiene.

WASHINGTON en BURGOS

El triste destino de una noble nación: Hungría

190 generales depurados, ministros expulsados de sus casas, obispos que prestan juramento de fidelidad a la República popular

WASHINGTON. (Servicio especial, por Ubaldo de León). Lo anunciaba mister Achenbach: millares de inocentes húngaros están siendo arrojados de sus hogares y encerrados en campos de concentración de las distintas provincias.

Para nosotros ese grito de angustia que viene de aquel país resuena en lo más hondo de nuestro corazón: tuvimos siempre los españoles una especial actitud para comprender al pueblo húngaro, quizá por nuestra identidad de cultura y religión. Y por eso nos duele amargamente esa triste noticia.

Por otra parte, la confirmación del propio Gobierno húngaro: "En diez semanas —dice— se comunicó oficialmente que tiene el triste tono de un parte de victoria dolorosa— han sido deportados 190 generales y 1.012 oficiales del Estado Mayor de Budapest. Así como también 21 ministros de los últimos Gabinetes, 25 subsecretarios y 362 jefes de Policía.

La lista aparece en el periódico comunista "Szabad Szep", como una réplica a las persecuciones occidentales, según las cuales el Gobierno húngaro ha violado el tratado de paz. El diario citado añade que todos los deportados eran empleados del régimen del almirante Horthy, regente y dictador durante 24 años hasta 1944. Los "horizontales" incluidos en la lista son además 812 altos empleados de la administración civil, 173 industriales, 157 banqueros, 391 comerciantes, 202 propietarios y 247 socios capitalistas. La lista se cierra con nueve príncipes, 173 condes, 121 barones y 203 caballeros.

LA IGLESIA, QUEBRANTADA
En esta triste situación, uno de los capítulos que llaman más nuestra atención es la enorme persecución religiosa allí desencadenada: han pasado dos años y medio desde el proceso del cardenal Mindszenty. Y algunas semanas desde la detención de su sucesor al frente de la Iglesia húngara, el arzobispo József Grösz. Hoy, parece como si estuviese quebrantada la resistencia de la Iglesia.

son inquietantes y hace algunas semanas, según las agencias de aquel país, esos mismos obispos declararon sumisamente que prestaban su apoyo al comunista "movimiento de paz de los sacerdotes católicos."

HUNGAROS EN EL EXILIO

Fuera del país, la Iglesia húngara en el exilio crece constantemente. Según informes, pasan de 200.000 los refugiados que han huido desde 1945. Sus puntos de residencia son unas doce poblaciones en la Europa occidental, especialmente en Austria, donde la asociación Caritas, financiada por los católicos americanos, presta socorro a todos los húngaros fugitivos.

Al frente de la Iglesia exilada está designado por el

Vaticano Mgr. Josep Zagon, de 42 años de edad, uno de los discípulos del cardenal Mindszenty, que escapó de Hungría a la detención del primado. El prelado ostenta el título de visitador extraordinario apostólico. Y caen bajo su jurisdicción 100.000 húngaros de la Europa libre, más otros 100.000 dispersos por América del Norte y del Sur y por Australia. Una de las tareas principales es que no fallen a los húngaros exilados sacerdotes de su propia lengua; cuenta con más de 250 de estos últimos. Tiene asimismo 125 Seminarios húngaros fuera de su país para atender al reclutamiento sacerdotal de su Iglesia.

He aquí uno de los tristes frutos del dudoso triunfo aliado durante la pasada guerra; por la victoria vendieron la Europa central a los rusos.

¿SE APELLIDA VD. MERCENARIO?

Una herencia de 19 millones de dólares e espera

VALENCIA, 10.— El periódico "Jornada" publica otro reportaje sobre una nueva herencia fabulosa. Felipe Mercenario, que falleció en La Habana, deja diecinueve millones de dólares a todos sus parientes que lleven el apellido Mercenario y que procedan de Liria, pueblo de la provincia de Valencia, de donde era natural el fallecido. (Cifra).

EL CINE

SACERDOTE Y ACTOR

Con motivo del estreno de la película "Cerca del cielo", que se ha exhibido por primera vez en el Monasterio del Escorial, para rendir homenaje a la Orden de los Padres Agustinos a que perteneció la figura central representada en el film, el obispo de Teruel, los periodistas se han entrevistado con el P. Venancio Marcos. Este sacerdote, cuya labor de apostolado efectuada a través de sus charlas radiofónicas es tan conocida como admirada, ha encarnado en el film el papel del protagonista. La cinta, en atención a su finalidad moral y patriótica, fué declarada recientemente de interés nacional. Y el P. Marcos ha dado interesantes detalles de cómo se ha efectuado el rodaje para el que se ha reconstruido el histórico episodio del asedio y martirio de la ciudad aragonesa durante nuestra guerra. Cuatro meses ha durado la filmación, que en gran parte se desarrolló en exteriores, particularmente en la serra del Guadarrama, y han intervenido grandes masas del Ejército, que hacen en conjunto un total de cuatro mil figurantes.

PAREJA FELIZ SE DIVORCIA

La ex estrella de cine Virginia Bruce ha anunciado, después de cinco años de matrimonio, que ella y su marido, Alf Iper, un turco acaudalado, son la pareja más feliz de la tierra y que se aman tan intensamente que van a divorciarse. La razón es que las leyes turcas prohíben a un oficial del Ejército turco tener esposa extranjera.

Alf tiene que incorporarse al Ejército con el grado de oficial. Cuando termine el plazo de incorporación forzosa volverán a casarse.

ACTORES EN PARIS

De paso para distintos puntos de veraneo francés, se encuentran en París los actores de cine Katherine Hepburn, Paulette Goddard y Spencer Tracy.

Los peces del ACUARIUM

Por Alberto GUARDEO

Se ha dicho que hay hombres con cara de besugo, y que hay peces con caras de senadores, y si a simple vista puede comprobarse lo primero con sólo darse unas vueltecitas por esas calles, no parece tan sencillo corroborar lo segundo, como no sea observando a estos peces del Acuarium, que se encuentran señorialmente instalados en esta especie de peceras gigantes, viviendo a sus anchas cómodamente, bajo la discreta luz fluorescente, tranquilos y sin temor, sin tener que devorar a ningún que otro pez para poder subsistir, y ellos saben eso de que el "pez grande se come al pez chico"; en el mar pasaban tanto miedo, y no sólo por el pez grande, sino por el anzuelo que el pescador grande y el chico alevosamente les tendía, y sin despreciar las redes que los pobres tropezaban en todas partes.

Estos peces se sienten admirados y sonríen benévolo a esa multitud que, principalmente los días lluviosos, llena el Acuarium, compuesta de gentes heterogéneas, absortos ante tanta maravilla empaquetada; de entre ella destacan los niños, y no se ven turistas extranjeros, eso que en la ciudad les hay para dar y tomar, pues viendo el camino de la frontera (como se puede comprobar cuando en ruta se va para conocer un barco de guerra cubano anclado en Pasaies), más que turismo parece invasión, tal es el número de coches que ininterrumpidamente llegan por él, dando a la ciudad un aire cosmopolita, viéndose todos los idiomas, viéndose Prensa de todos los países.

Además de exposición de peces parece una exposición de prendas contra la lluvia, ¡qué diversidad de trincheras e impermeables, de toda clase y color, buenas, malas, transparentes, opacas, blancos, amarillos, verdes, encarnados! En fin para todos los gustos.

Los niños, con sus voces y risas, llenan el no muy amplio museo, y curiosos preguntan a

sus acompañantes por las especies y variedades que sin descanso contemplan, y los padres se ponen más colorados que algunos peces (se olvidan tan pronto las nociones de historia natural aprendidas en el lejano bachillerato...) al tener que salir por los cerros de Ubeda, y lasañas se quedan como si les hubieran preguntado por algún habitante de Marte. ¿Preguntarles a ellas qué clase de peces son aquéllos? Vamos. Sin embargo, parece que hay alguien que lo sabe y lo explica todo. No es el conserje, no. Es un jovencito con cara de matrícula en el examen de Estado; conoce a todos los peces por su nombre tan bien como a sus amigos. Hay también un señor alto, muy alto, con un impermeable negro, muy negro, que, creyéndose buzo, hsumea por el Acuarium como si estuviera en el fondo del mar, y cuando tropieza con un chiquillo se queda extrañado de que en el fondo del mar haya niños.

Pero pronto del exterior del Acuarium llega la gran noticia. ¡Hace sol! Y el gentío se lanza a la calle. En efecto, el sol ha rasgado las nubes, las ha vencido al fin y desparrama su luz y calor por toda la ciudad. En pocos minutos se despeja el Acuarium. Sólo se quedan en él el jovencito estudioso, que sigue dialogando con los orondos peces, cada vez más satisfechos del efecto que producen, y el señor alto, muy alto, del impermeable negro, muy negro, que sigue buscando tesoro tras tesoro en los insondables misterios del fondo del mar. Los demás, todos se han marchado a tomar el sol, y ya van camino de la playa (para eso han venido a veranear) atravesando el simpático puertecillo, plagado de embarcaciones y de redes en los zaguanes de las casas, recubiertas de lustrosos y brillantes azulejos, pasando reverentes por debajo del gran monumento al Sagrado Corazón de Jesús, para desperdigarse por la arena gustosos de las caricias del mar, o por el paseo, ansiosos también de las caricias del sol.

CURIOSIDADES

PINTURA A DESTAJO

El propietario de un restaurante de moda del Trastevere, en Roma, organizó el otro día un concurso original de pintura, dotado con un primer premio de 50.000 liras. Los pintores tenían que ejecutar su obra a la vista de sus clientes con un límite máximo de tiempo de dos horas. Se presentaron trece pintores. El tema, obligado, fué sorteado y se trataba de un paisaje de Roma. ("Il Messaggero", de Roma).

LOS TRIBUNALES Y LAS CAMISAS YANQUIS

El presidente del Tribunal de Hmersmith, cerca de Londres, ha hecho expulsar a un testigo que se presentó

sin chaqueta y con una camisa a la última moda americana.

Intervino el abogado de la defensa, afirmando que aquella camisa era muy elegante. Pero el presidente reiteró su punto de vista:

—No he visto en mi vida una cosa más horrible —afirmó. ("Daily Graphic", de Londres).

SABOTAJE POR EXCESO DE TRABAJO

Muchos hombres de negocios tienen que dejar de trabajar a partir de los 50 años, desgastados por los esfuerzos desconsiderados. Esta afirmación ha sido hecha en el "Congreso Internacio-

nal para la Organización Internacional del Trabajo", que se celebra en Bruselas. El hombre que trabaja en su despacho quince horas diarias se hace culpable de sabotaje", ha declarado un delegado, "porque después hace falta a su empresa y a su país y ya no puede trabajar." ("The Daily Mail", Londres).

FRASES DE GINEASTAS

Spencer Tracy: "Primero me robó mi hija, y ahora me ha hecho un abuelo."

Bing Crosby: "Haría cualquier cosa por ese chico, y él haría cualquier cosa por mí. Y continuamos viviendo sin que ninguno haga nada por el otro." ("London Opinion", de Londres.)

España, a los Juegos Universitarios de Luxemburgo

Ya han sido seleccionados los participantes

MADRID, 10. — Para tomar parte en la Segunda Semana Deportiva Internacional Universitaria, que se celebrará en Luxemburgo en los días 19 al 26 del presente mes, han sido designados los siguientes atletas:

Cien metros lisos: Helguera, Ruano, Suplente Carbajo.

Doscientos metros lisos: Helguera, Ruano y Carbajo.

Suplentes: Portera y Morales.

Cuatrocientos metros lisos: Heredia, Portera y Morales.

Suplente: Cortazar.

Ochocientos metros lisos: Poyan, Albors y María. Suplente: Corella.

Mil quinientos metros lisos: Poyan, María y Albors.

Cinco mil metros lisos: García.

Ciento diez metros vallas: Molezun, Moret y Rubio.

Cuatrocientos metros vallas: Rubio, Morales y Moret.

Peso: Torres y Del Pino. Suplente: Quadra Salcedo.

Disco: Torres. Suplentes: Quadra Salcedo y Del Pino.

Longitud: Pardo y Contreras.

Pértiga: Cano y Bonet.

Cuatro por 400, Portera, Morales, Rubio y Heredia.

Se inician los entrenamientos del Burgo

AYER SE REGISTRARON OCHENTA ALTAS DE SOCIOS

Comenzaron los entrenamientos del Burgo a un mes exacto del comienzo del campeonato. El entrenador sometió a los jugadores a unas suaves pruebas atléticas y ejercicios físicos que duraron unos 40 minutos aproximadamente. A esta primera sesión acudieron los jugadores Romero, Carro, Barrios, Saeta, Pirulo, Clomen, Lolo, Antoñito, Casiano y Pérez, justificando los demás su ausencia.

Coincidiendo con el primer entrenamiento, los aficionados han dado un fuerte empujón a las listas de socios. Entre las nuevas inscripciones efectuadas ayer en la Secretaría del Club y en el Bar Casa Pozano fueron ochenta las altas registradas, cifra que nos hace confiar en que se llegará a alcanzar la meta prevista y necesaria para hacer frente a la nómina mensual.

Hoy se terminará de sembrar de "tepes" el terreno de Batorre y continuarán aceleradamente las restantes obras en el campo.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO
15 años de garantía. Marcas de primera calidad. Cronógrafos. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA.

NUEVOS ALMACENES

Precios especiales rebajados
Sábanas, telas blancas, frovaletos y patesales con grandes descuentos.
Es la mejor oportunidad para usted
Calle Santander, 22-24. BURGOS.

NOTICIARIO DEPORTIVO

MADRID, 10. — La Federación Marroquí realiza gestiones con la Española para celebrar en la primera quincena del mes de septiembre un encuentro entre púgiles aficionados en todas las categorías entre boxeadores de Madrid y de Casablanca.

SALA DE ESGRIMA

MADRID, 10. — Han terminado las obras que se llevan a cabo en dos pisos de la calle de Alcalá para establecer una sala de esgrima. Se ha constituido el Club de Esgrima de Madrid, que abrirá sus puertas a la afición en la primera semana del mes de septiembre.

Nueva Junta Directiva de la Federación Burgalesa de Atletismo

La Federación Burgalesa de Atletismo ha reorganizado su Junta Directiva, que ha quedado formada de la siguiente manera:

Presidente: don José Luis Castilla; vicepresidente: don Mariano Gaspar Sanz; secretario, don Teófilo Fernández; tesorero, don Manuel Casado; vocales, los señores Jaime Andrade, Rafael Pérez, Felicitísimo Santos e Ignacio Cabello.

Componen esta nueva Junta en su mayoría destacados atletas que con sus actuaciones tanto nombre han dado al atletismo burgalés.

Llegan con una dosis de entusiasmo a sus nuevos cargos, deseosos de realizar una destacada labor en pro del deporte local, al que van a consagrar sus entusiasmos.

Nuestra felicitación a los nuevos mentores del atletismo y nuestra confianza en que desarrollarán esa labor tan necesaria.

Balonmano España gana a Suiza y empató con Alemania del SO.

FLensburg (Alemania), 10. — En el cuarto día del campeonato internacional de balonmano, España ha vencido a Suiza por dos a uno. Al terminar el primer tiempo las fuerzas estaban igualadas y el marcador señalaba un justo empate a cero. Los demás resultados de la jornada son: Francia vence al Sarre por cinco a tres; Finlandia por nueve a tres; Suecia gana a Francia por tres a dos; Alemania del Norte vence a Suiza por cinco a dos; Sarre vence a Finlandia por cuatro a dos; España empató con Alemania del SO. a cuatro tantos. En el descanso España iba perdiendo por dos a uno.

Campamento para aprendices

Se pone en conocimiento de todos los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes a quienes interese la asistencia al segundo turno del campamento provincial "Cid Campeador", que la inscripción para el mismo será cerrada el día 18 de los corrientes.

El turno dará comienzo en Quintanar de la Sierra el próximo día 23 y sobre las condiciones de asistencia serán informados en la Delegación del F. de J. de 10 a 2 de la tarde.

INCOMPETENCIA PALMA DE MALLORCA

10. — La Magistratura del Trabajo se ha declarado incompetente para resolver la reclamación laboral que habían presentado los jugadores del Club Deportivo Mallorca Urcelay y Fernández, y que importaba en conjunto la suma de 120.000 pesetas. Contra tal sentencia podrán recurrir dichos jugadores ante el Tribunal Supremo.

TRIUNFO ESPAÑOL MONACO

10. — En encuentro internacional de waterpolo jugado en esta ciudad el equipo Club Natación Barcelona ha vencido al Sportiva Suerla de Génova, por 8-6.

PREPARATIVOS MADRID

10. — Ante la proximidad de los Juegos Mediterráneos, que como se sabe se celebrarán en los primeros días de octubre en Egipto, se estudia la preparación del equipo nacional de baloncesto que acudirá a dicha competición.

Romero luchará contra el escocés Keenan el 5 de septiembre

LONDRES, 10. — La Unión Europea de Boxeo ha decidido hoy que Peter Keenan, de Escocia, se enfrentará con el poseedor del título europeo de los pesos gallos, Luis Romero, de España, para disputarse el título continental el día 5 de septiembre, en Glasgow.

Camión "Ford" 8 V.

SE VENDE en perfectas condiciones de trabajo. TIBURCIO TEJEDOR AUSIN. Burgos, 21. Teléfono, 1914. PALENCIA

La BOLSA DE MADRID

MADRID, 10. — Terminada la sesión de hoy, regular y dinámico más que el día anterior, decidido que los días siguientes se celebrarán las sesiones generales. La Unión Española, después de la del crédito para maquinaria con demanda, habiendo cinco duros. El Banco Americano ha mejorado y ha quedado perdido. Otros que mejoraron fueron: nitro, Hornos y Resina, tres duros; tres enteros, España y Minas del Rif, y otra Madrid, Campsa, Felsa. El cierre, muy irregular, sesiones han quedado suspendidas hasta el jueves, día 16.

BOLSA DE BILBAO

10. — La Bolsa de Bilbao, que como se sabe se celebrará en los primeros días de octubre en Egipto, se estudia la preparación del equipo nacional de baloncesto que acudirá a dicha competición.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 10. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., cuenta Cuba, 39'665; 39'775; Italia, 39'765; 39'665; Bolivia, 39'665; Argentina, 110'975; Francia, 11'34; Suizos, 910'78'823; Noruegas, 1.037'49; Suecas, 7'66; Danesas, 5'68. (Cifras). BANCO DE SANTALUCIA. BANCA — BOLSA — CAJA DE AHORROS. Espón, 12

Geigy 33

¡AGRICULTOR!

Preserva las patatas almacenadas de los ataques de la polilla

«Geigy 33» es una creación de la C. J. R. Geigy, de Basilea, a base de DDT especialmente preparado para preservar los tubérculos

MODO DE EMPLEO

Espolvorear el suelo con «Geigy 33». A continuación extiéndase una capa de patatas y espolvorear por encima; nueva capa de tubérculo y espolvorear sucesivamente.

Es suficiente que la capa de polvo sea muy fina para ha de ser uniforme para que afecte a todos los tubérculos. Esto se logra perfectamente usando un fuelle espolvoreador.

Viene a gastarse unos 150 grs. de «Geigy 33» por cada 100 kgs. de patatas.

Si se han de conservar envasadas, debe emplearse el tratamiento espolvoreando los anacos interiores como exteriormente.

Sociedad Anónima de Abonos MEDEN
Eduardo Martínez del Campo, 9

DDT

JABÓN Puntí

ROPA LIMPIA

BERNARDO RUIZ FUE LA REVELACION DEL "TOUR"

Afirma el periodista francés M. Molière

...ANTE, 10. — M. Molière, director-jefe de las revistas de ciclismo "Velo Moto" y "Bazar de Ciclismo", que sigue desde hace muchos años la Vuelta Ciclista a Francia en unión de otros periodistas que realiza un viaje de turismo por España, manifiesta que ha seguido de los triunfos de Bernardo Ruiz, especialmente en las etapas de Brive y Aix les Bains.

Añade que se ha manifestado en toda la prueba como un gran admirador del corredor de Oribeña, a quien califica como una indiscutible revelación del ciclismo mundial, tanto más cuanto que sin recibir ayuda de nadie en la ruta francesa demostró mayores méritos o, por lo menos, se halló siempre a la altura de Geminiani, Larzides, Bartali, Barbotin, Magni y Bauvin, pues si éstos se clasificaron antes que el español, no cabe la menor duda — afirma el señor Molière — que estuvieron asistidos por sus auxiliares, y si Bernardo Ruiz se hubiese encontrado en las mismas condiciones, habría ganado cuando menos uno de los tres primeros puestos. El señor Molière ha facilitado abundantes e interesantes datos sobre la última Vuelta a Francia. Afirma que ésta, la 37 edición, ha sido la más brillante y también la que señaló uno de los promedios de velocidad más elevados, ya que los 4.967 kilómetros de la prueba han sido cubiertos a unos 33 kilómetros por hora, media sólo superada por el italiano Bartali, que en 1938 logró el récord con 33.400 kilómetros por hora. Dijo a continuación que el suizo Kottet es un corredor de facultades excepcionales. "Llegó a París — dijo — con veintidós minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor, y siendo éste Geminiani, es un dato de por sí elocuente". Afirmó asimismo M. Molière que le impresionó, sobre todo, la carrera que realizó Bernardo Ruiz desde Briançon a Aix les Bains. "Pedaleaba desesperadamente y sin mostrar la menor merma en sus facultades, y también se pusieron de manifiesto las inmensas cualidades del corredor español en la montaña, desbordando a las primeras figuras

con una facilidad prodigiosa, para entrar seguidamente en la meta fresco y tranquilo.

Ayer comenzó el campeonato local de baloncesto

Ayer dió comienzo el campeonato local de baloncesto con un entusiasmo y expectación grandes. En la Ciudad Deportiva se disputaron dos partidos de los tres anunciados, no jugándose uno de ellos por incomparecencia de uno de los equipos. En el velódromo del Club Ciclista se jugó el otro partido de la jornada.

C. A. SANIDAD, 43; GABINO C. B., 6

Calendario del campeonato local de baloncesto organizado por el F. de J.

ORDEN DE LOS PARTIDOS DIA 10

- | | |
|--|--|
| GRUPO A)
Aguilas, Frente de Juventudes, Club Ciclista Burgalés, Campo del Club Ciclista, Hora, 7,30 tarde. | GRUPO B)
Brocha, Sociedad Deportiva, Federación Burgalesa Atletismo, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. |
| Sociedad D. Arlanza, Proa Frente de Juventudes, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. | Gabino Club Baloncesto, Club Atlético de Sanidad, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 6,30 tarde. |

DIA 11

- | | |
|--|--|
| GRUPO A)
Aguilas, Frente de Juventudes, Sociedad D. Arlanza F. J., Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. | GRUPO B)
Brocha, Sociedad Deportiva, Club Atlético de Sanidad, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 6,30 tarde. |
| Club Ciclista Burgalés, Proa Frente de Juventudes, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. | Gabino Club Baloncesto, Federación Burgalesa Atletismo, Campo, Club Ciclista Burgalés, Hora, 7,30 tarde. |

DIA 12

- | | |
|---|--|
| GRUPO A)
Aguilas, Frente de Juventudes, Proa Frente de Juventudes, Campo, Club Ciclista Burgalés, Hora, 7,30 tarde. | GRUPO B)
Gabino Club Baloncesto, Brocha, Sociedad Deportiva, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 6,30 tarde. |
| Club Ciclista Burgalés, Arlanza Frente de Juventudes, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. | Club Atlético de Sanidad, Federación Burgalesa Atletismo, Campo, Sociedad D. Militar, Hora, 7,30 tarde. |

Los dos primeros clasificados de cada grupo jugarán entre sí por el sistema de todos contra todos y a doble vuelta, no permitiéndose a ningún equipo reforzarse con ningún jugador de los equipos eliminados. Para jugar este torneo de campeonos se concederá un intervalo de cinco días para que los equipos clasificados tengan tiempo de componer sus conjuntos.

El equipo de Sanidad se apuntó un fácil triunfo a costa del equipo de Caballería, que nada pudo hacer ante la franca superioridad de sus contrarios.

Sanidad: Carrasco, Ayala, Castrillo, Cameno, De la Viuda, Vicente, Pieta y Tejada. Gabino C. B.: Echezarreta, Malo, Mena, J. Martínez, V. Martínez, Espinosa, Laborda y Errasti. Arbitró el encuentro el colegiado señor Serna.

BROCHA S. D. - F. ATLETISMO
No se presentó este último. **ARLANZA F. J., 31; PROA F. J., 26**

Partido interesante y magníficamente jugado por los del Proa, que jugó casi todo el encuentro con cuatro jugadores. Arbitró el señor Carrasco.

Arlanza F. J.: Larranaga, Andrade, Cabello, Sagredo, Ayala, Barbero y Casado. Proa F. J.: Gümer, Laio, Mutilva, Martínez y Gentil.

En el velódromo del Club Ciclista se disputó otro partido entre Aguilas F. J. y Club Ciclista, venciendo estos últimos por el abultado tanteo de 41-19.

Aeromodelismo Un "récord" nacional, ampliamente batido en Soria

SORIA, 10. — En unas pruebas de aeromodelismo realizadas por los alumnos del Frente de Juventudes, un aeromodelo equipado con un motor "Rami" ha permanecido volando dos horas y media, perdiéndose de vista al introducirse en una nube. Este aeromodelo ha batido la marca nacional, que estaba en dos horas y diecisiete segundos.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas de Aspirantes a Oficiales de la Administración de Justicia, con 15.750 pesetas, más gratificaciones. — Más de 20 para Oficiales de Gobernación. — 50 para el Banco Hispano Americano y 60 para el Banco de Aragón. — 50 para Aspirantes de Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000. — 300 para Auxiliares de Telégrafos, con 6.000, más 1.200 de gratificación y demás emolumentos. — 55 para Auxiliares de Correos, con 6.000. — 30 para Telefonistas, con 5.700. — 100 para Conductores de Policía Armada. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, grafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 29, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

EXCURSION A LA LAGUNA NEGRA

La sociedad "Montañeros Burgoleses" ha contratado una magnífica excursión para la excursión que se celebrará el próximo día 19 a la Laguna Negra, de la Sierra de Guadalupe, con motivo de celebrarse la IV travesía de la Laguna Negra.

Equipos en las terceras divisiones del grupo

Los equipos de Tercera División vizcaína van completando sus cuadros con jugadores modestos de la región, en donde el trasiego es bastante.

El equipo de Urduliz ha marcado un camino de Zaragoza para luchar por el Escorial, donde también se encuentran el ex-burgalesista Peñero.

Erandio ha logrado la plaza de Madariaga, la del seleccionado modesto vizcaíno Anchiá y la Aranzaburu.

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION EN LA MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MAQUINAS de punto grandes, modernas, cuatro golpes de palanca, y enseñanza. Rubio, Fernán

MAQUINAS punto. Plazos. El Padre San Bernardo, 42. Madrid.

TELEFONO maleta, portable. Peñero, 35. "Ruera". José Antonio

MAQUINA plegable, ideal para excursiones, forma maleta, con cuatro botones. "Ruera". Plaza José Antonio

MAQUINA fotográfica 4 x 6 1/2, alemana, con diez carretes "Infonol"; "Ruera".

MAQUINA escapata de caza y utensilios. Informes: Moneda, número 13.

MAQUINA moto-bomba marca Prats, 500 metros de línea. Informes: Moneda, número 13.

MAQUINAS de cemento, de uralla y grés. San Pedro y San Felices. Puentes Careaga, Burgos.

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etcétera, buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

COLOCACIONES

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE precisan aprendizas. "Renado, S. A.". Calzadas, 42. Informes: Oficina de Colocación.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, guadañadoras, aventadoras, ensacadoras, vende, garantizando funcionamiento. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses

TRASPASOS

COMERCIO muy amplio, a dos calles escaparates y puertas, con estanterías. Andrés Martínez, 13. Prigo. Moneda, 13.

COMERCIO. Moneda, 18, con escaparate. Prigo.

TIENDA comestibles, Santa Dorothea. Local muy amplio. Prigo.

TIENDA comestibles y frutas, Marañón del Campo, con estanterías y maquinaria. Prigo.

CHARCUTERIA, sitio céntrico, casa nueva construcción. Prigo.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Bussig-Omnibus J. 15, 34 plazas, carrocería elegantísima, bien de todo, toda prueba. — Federal 5 toneladas. — Dodge 18 H.P., caja y cabina nuevas, 3 ruedas nuevas, 2 toneladas; S. P. — Hispano Suiza 27 H.P., seminuevo. — Ford mod. 42, 7 ruedas, 3 nuevas. — Citroen 13 H.P., 7 ruedas, carrocería y caja sin estrenar. — Ford. — Reo 26 H.P., 4 ruedas nuevas. Moneda, 13.

CAMIONETAS

FIAT, 8 ruedas buen estado, 22 H.P., caja buena. — Chevrolet 11 H.P., seis ruedas nuevas 32 x 6. — Opel 14 HP., ruedas nuevas. — Furgoneta Opel. — Renault. — Fiat 501. — Ford 8. — Ford. — Citroen. Moneda, número 13. **MOTO** B. S. A. y A. J. S., 3 H.P. Moneda, número 13. **MOTOR** Durán 16 H.P., bien documentado. Turismo Aparós 10

H.P., en perfectas condiciones funcionamiento. Motor 24 H.P., propio para trilladora. Moneda, número 13.

TURISMOS

FORD 8 cilindros, S. P., 7 plazas, 5 ruedas nuevas. — Baililla 9 H.P., 4 puertas, todo nuevo. — Ford 17 H.P., S. P., 5 plazas, ruedas nuevas. — Ford modelo T, 16 H.P., 4 ruedas. — Nax 19 H.P., todo bien, S. P. Moneda, número 13.

COMPRA VENTA DE RINCAS

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANDE. Carnicerías, número 2, Burgos. SUBIDA San Miguel. Pisos nueva construcción Precios económicos. Prigo.

DIEGO Lainez; piso seis habitaciones y servicios. Prigo.

FRANCISCO Sahinas. Libre. Perfectamente orientado. Prigo.

SALAS. Todos servicios y cuatro habitaciones. Prigo.

DIEGO Lainez. Orientación perfecta. Libres. Prigo.

AMPLIO y confortable piso. Calle Brivesca. Libre. Prigo.

ESPLENDIDOS pisos, Rey Don Pedro, vendo. Libres. Prigo.

LOCALES

DIEGO Lainez. Todos precios. Perfectamente orientados. Libres. Prigo.

CALLE Villareayo. Libre completamente; 600 metros cuadrados. Prigo.

MELCHOR Prieto; 170 metros cuadrados. Completamente terminado. Prigo. Moneda, 13. **CONCEPCION** y San Cosme. Locales nueva construcción. Todos precios. Prigo. **SAN** Agustín. Local 136 metros cuadrados. Prigo. **SAN** Francisco. Local con tienda comestibles. Prigo. **REY** Don Pedro. Local 7 por 10 1/2 metros y patio de 3 por 7. Prigo. Moneda, 13.

HOY, CLAUSURA DE LA GRAN SEMANA MISIONAL DE SANTIAGO VENCE POR K. O. HAWAIANO LEWIS

Presidirá el acto el Excmo. Sr. arzobispo, Dr. Pérez Platero

Brillantes intervenciones del P. Charles y del Dr. Ojer

Las jornadas de la Gran Semana Misional han ido de día en día cobrando mayor interés. El entusiasmo de los semanistas no ha decaído un solo momento. A ello ha contribuido, sin duda alguna, la diversidad de profesores de distintas nacionalidades y especialidades que han dado a sus conferencias altura científica, subyugador interés y ese mágico atractivo que ha producido esa admirable asiduidad a las lecciones y charlas de cada día, que ha sido motivo de elogio de cuantos extranjeros han participado en la Semana.

LOS ACTOS DE AYER

A las ocho de la mañana, meditación por el R. P. Charles, S. I. A las ocho y media, misa de comunión, celebrada con el excelentísimo señor obispo de Lérida, monseñor Aurelio del Pino y Gómez.

A las diez y media se reanuda las sesiones de estudio con la lección décima, a cargo del reverendo padre Pierre Charles, decano de la Facultad de Teología de los PP. Jesuitas y secretario de las Semanas Misionales de Lovaina: disertó sobre el tema: "Actualmente los misioneros católicos recorren todos los caminos del mundo para ejercer su apostolado entre los pueblos más lejanos y las más diversas razas. ¿Cuál es el porqué de la Misión católica mundial?".

A las doce desarrolló su tema el profesor don Félix Ojer, redactor de la Agencia Internacional Fides, sobre China: "La herida más profunda de la Iglesia misionera de hoy: la China cristiana".

A las dos y cuarto de la tarde salieron unos ciento cincuenta semanistas en sendos autobuses de excursión a Silos y Oña. Regresaron todos a las nueve y media, y a las diez y media tuvo lugar la charla sobre la actualidad de las Misiones en China, por el reverendo padre Dulanto, rector de uno de los más célebres Colegios que le

Orden Agustina sostiene en China. **PROGRAMA PARA HOY**

A las ocho, meditación misional, por el R. P. José Zameza, S. I. A las ocho y media, misa de comunión, por el excelentísimo y reverendísimo monseñor Aurelio del Pino y Gómez, obispo de Lérida.

A las diez y media se reanuda las sesiones de estudio con la conferencia del reverendísimo monseñor Javier Paventi, consejero de Estudio de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, sobre este tema: "Las provincias, dentro del Instituto de San Francisco Javier del clero secular de España".

A las doce tendrá lugar la conferencia del excelentísimo y reverendísimo monseñor Casimiro Morcillo, obispo de Bilbao, sobre el tema siguiente: "Modos y medios de cooperar al mayor éxito del Instituto de San Francisco Javier en la prosecución de los designios de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide".

A las cuatro y media, última sesión de sacerdotes, presidida por el reverendísimo monseñor Javier Paventi, y la de seminaristas por

el reverendísimo monseñor Angel Sagarminaga.

SOLEMNE SESION DE CLAUSURA

A las seis y media, acto religioso eucarístico en la capilla del Seminario Metropolitano, con solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos de Dios Nuestro Señor durante esta Gran Semana Misional.

Terminado el acto religioso, todos los semanistas se trasladarán al salón teatro del Círculo Católico de Obreros, donde se verificará el solemne acto de clausura. En él pronunciará una alocución el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, superior general del Instituto Español de Misiones Extranjeras.

LLEGA EL EXCMO. SEÑOR OBISPO DE BILBAO

A última hora de la tarde llegó a nuestra ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Bilbao, monseñor Casimiro Morcillo, que tendrá su intervención a las doce del día de hoy.

Declaraciones de ARCE

(Viene de primera página)

habitantes volverá a dar fuerte en el mundo. Hacia esa meta deben encaminarse las ilusiones de los españoles y bien cierto es que ustedes trabajan intensamente para conseguirlo. No he visto un sólo palmo de tierra española que esté por sembrar. La industria nacional se incrementa día a día, y las clases humildes con la que gusto alternar reconocen que las inevitables privaciones a que se han visto obligados han repercutido en evidente beneficio del país. Firmemente creo en el porvenir de esta gran nación.

—Esas dificultades, doctor Arce, ¿se llaman Inglaterra y Francia? ¿A qué atribuye usted la postura nada cordial de ambas naciones con respecto a la nuestra?

—Carezco de elementos de juicio para juzgarlas. Dicen que por razones de política interna; los laboristas, los comunistas..., pero lo cierto es que, pese a ellos, los Estados Unidos están decididos a apoyar al régimen español.

—¿A qué se debe esta evolución en Norteamérica en sus relaciones con nosotros?

CONVICCION DE TRUMAN

—Usted, doctor Arce, que ha conocido muy directamente la actividad de la Organización de las Naciones Unidas, ¿cree en la eficacia de la ONU?

—En su actual estructura la ONU resulta ineficaz, porque con la intención de atraer a Rusia se le concedieron tantas prerrogativas que esa utilizó en su único y exclusivo beneficio, y los demás países resultan del todo inoperantes. No obstante, me parece precisa la existencia de un organismo universal que aglutine los intereses y problemas de las naciones. Es decir, la ONU, como idea jurídica, es excelente; como realidad práctica, estéril.

LA SITUACION ECONOMICA

—¿Cómo encuentra a nuestro país desde el punto de vista económico?

—En un artículo publicado en "ABC" de Madrid afirmó que el día en que España alcance los 40 millones de

habitantes volverá a dar fuerte en el mundo. Hacia esa meta deben encaminarse las ilusiones de los españoles y bien cierto es que ustedes trabajan intensamente para conseguirlo. No he visto un sólo palmo de tierra española que esté por sembrar. La industria nacional se incrementa día a día, y las clases humildes con la que gusto alternar reconocen que las inevitables privaciones a que se han visto obligados han repercutido en evidente beneficio del país. Firmemente creo en el porvenir de esta gran nación.

—Volviendo al tema de mi conferencia diré que, en síntesis, y ante la eventualidad de esa tercera guerra mundial, mis palabras serán un cálido homenaje a España y a los españoles, porque, gracias a ellos, ha de salvarse el Occidente europeo.

Todos nuestros suscriptores que se ausenten de su domicilio habitual durante el verano, recibirán LA VOZ DE CASTILLA en su nueva residencia, sin aumento de precio, previo aviso en nuestra Administración o al teléfono 2158.



El seleccionador de lucha, señor Requejo y el secretario de la Federación Nacional, señor Carabantes, que han dado un cursillo para árbitros en nuestra ciudad. (Foto Villafranca).

Romero hizo abandonar al alemán Schopp

MADRID, 10. — Con lleno completo se ha celebrado esta noche una velada internacional de boxeo en la Plaza de Toros, en cuyos dos últimos combates se enfrentaban Luis Romero, campeón europeo de los gallos, y Luis de Santiago, campeón de España de los plumas, al alemán Walter Schopp y al negro norteamericano Ray Lewis, respectivamente.

Comenzó la reunión con un combate de pesos ligeros entre Diego Orzaez (59,40) y Liria II (59,80). Venció por puntos Liria II.

El segundo encuentro estuvo a cargo de Ramón Martínez, campeón de España de los pesos semipesados, y el francés Degouver. Venció Martínez por puntos, en una pelea espectacular y emotiva, que fué constantemente ovacionada. Martínez concedió la revancha al francés, que protestó la decisión.

DE SANTIAGO VENCE POR K. O.

Después subieron al ring el campeón de España de los pesos plumas, Luis de Santiago, y el hawaiano Ray Lewis. Pelearon dentro del límite de los pesos libres. De Santiago pesó 59 kilos y Lewis 60,100.

Primer asalto. — Asalto de tanteo y estudio, sin que se cambien golpes de importancia.

Segundo. — Se emplean más a fondo ambos boxeadores. El negro maneja bien su izquierda, llegando a la cara de De Santiago.

Tercero. — Acoso del campeón español, que de un buen gancho de izquierda derriba al hawaiano por la cuenta de nueve segundos.

Cuarto. — De Santiago se lanza de salida sobre su contrario y después de una serie de golpes le propina uno en el hígado que le tumba por la cuenta de nueve y al levantarse le lanza otro golpe de izquierda y derecha que lo deja fuera de combate.

ROMERO VENCE A SCHOPP

En el último combate de la noche se enfrentan el campeón de Europa de los pesos gallos, Luis Romero (54'200) y el alemán Walter Schopp (59). Pelearon dentro del límite de los pesos plumas y a la distancia de diez asaltos.

El encuentro se desarrolló así:

1. — Fué un asalto de estudio por ambas partes.

2. — Empieza atacando el alemán, aunque desordenadamente, y hay una reacción de Romero, pro-

pinando golpes de izquierda a la mandíbula de su contrario, al que hace doblar la cadera, sin que se llegue a caer.

3. — Fué llevado de punta a favor del boxeador español, quien bastante después de dado el asalto logró un tremendo al hígado de Schopp lo acusó al "ralenti", cayó pocos segundos después rumbándose solo sobre la lona. El árbitro contó hasta ocho, pero pudo por fin levantarse.

4. — De salida Romero propina un golpe de izquierda al alemán que tira a su contrario por cuenta de ocho. El asalto termina cuando el alemán está ya bastante "groggy".

5. — Se inicia el asalto con un golpe a la mandíbula de la derecha que derriba al alemán sobre el tapiz por debajo de la tercera cuerda. Se levanta el alemán y es aplaudido. Vuelve a atacar Romero con una lluvia de golpes de ambas clases y seguidamente derriba al alemán de uno de izquierda, que queda crucificado sobre el suelo. Levanta ahora a la cuenta de nueve, pero su preparación arroja la toalla en señal de abandono y el árbitro levanta el brazo de Romero, proclamándole campeón.



BRUSELAS, 10. — La carta que un suicida escribió hace 10 años ha permitido descubrir la existencia de un tesoro oculto en Zaventhem, localidad próxima a esta ciudad.

Pocos días antes de que, en mayo de 1936, Jacques Meunier, ingeniero, se suicidara abriendo la llave del gas de su apartamento, entregó una carta sellada a su amigo Joseph Hermans, notario de Zaventhem dirigida a su hijo Francois. En el sobre del escrito escribió una nota recomendando no ser entregada al mismo Francois hasta que éste cumpliera sus 25 años.

El lunes pasado, el alférez Francois Meunier salió de permiso de su regimiento belga en Alemania para celebrar en su casa su XXI aniversario. En el curso de la fiesta celebrada con tal motivo el notario Hermans entregó personalmente a Francois la carta de su padre, que decía así: "Me he preocupado de tu futuro. Ve al sótano de casa y mira bajo la cuarta losa hacia la derecha, a partir de la escalera". Después de desalojar el sótano de casi una tonelada de carbón, Francois siguió el orden de su padre y bajo la losa indicada encontró una caja llena de monedas de oro.

El tesoro ha sido hoy valorado en Bruselas en la suma de un millón de francos belgas. La viuda del ingeniero ha manifestado que esta cantidad constituye, probablemente, los ahorros hechos en vida por su difunto marido. (Efe).

¡Casteón de la Plana, en peligro!

DOSCIENTOS REFUGIOS ANTIAEROS PUEDEN DAR LUGAR AL DERRUMBAMIENTO DE LA POBLACION

CASTELLON DE LA PLANA, 10. — El hundimiento que se produjo hace unas semanas en la plaza de Tetuán, por efecto del corrimiento de tierras, debido a un escape de las conducciones de agua potable, ha venido a descubrir un serio peligro para la población por la existencia de más de doscientos refugios antiaéreos que se construyeron por los rojos durante la guerra, sin dirección técnica alguna, y también por la existencia de miles de pozos ciegos que tiene ahuecado el subsuelo de Castellón. El Ayuntamiento ha practicado excavaciones para asegurar la cimentación del palacio de Correos y de Telégrafos, que estaba en peligro de derrumbarse por efecto del corrimiento de tierras anteriormente citado, y ahora tiene que dejar al descubierto todos los refugios para realizar en ellos las obras de seguridad pertinentes y cambiar sus bocas que podrían ser utilizadas en caso necesario. (Cifra).